

**НОВОЕ В КОНТРСАНКЦИОННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ:  
УВЕЛИЧЕН ДОБРОВОЛЬНЫЙ ВЗНОС В БЮДЖЕТ**

10 октября 2023

Минфин России опубликовал выписку из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации, которым устанавливаются новые правила относительно добровольного направления средств в федеральный бюджет в рамках согласования сделок.

Ранее действовали следующие правила, о которых мы сообщали в марте:

- по общему правилу, сумма взноса должна была составлять не менее 10% от половины рыночной стоимости соответствующих активов, указанной в отчете об оценке;
- если, однако, активы продавались с дисконтом более 90% от рыночной стоимости, взнос должен был быть не менее 10% от полной рыночной стоимости продаваемых активов.

**Новые правила увеличили размер взноса:** сейчас он во всех случаях должен составлять не менее 15% от полной рыночной стоимости активов.

Кроме того, новыми правилами введен конкретный срок для уплаты взноса: денежные средства должны быть направлены в бюджет в течение одного месяца с даты осуществления (исполнения) сделки (операции). При этом вопрос о том, кто именно – покупатель или продавец – должен заплатить взнос, по-прежнему не урегулирован. Судя по нашему опыту, взнос обычно уплачивается покупателем.



Сведения и материалы, представленные в настоящем документе, подготовлены исключительно в информационных целях и не являются юридической консультацией или заключением.